

Не закатать бы деньги в асфальт

Депутаты хотят добавить в областной Дорожный фонд ещё полтора миллиарда рублей

Валентина СМЕРНОВА

Депутаты комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам Палаты Представителей Законодательного Собрания (ППЗС) полагают, что бюджетное финансирование областного Дорожного фонда требует удвоения.

Вчера на заседании профильного комитета ППЗС обсуждался проект закона «О Дорожном фонде Свердловской области», принятый областной Думой.

Девять с половиной миллиардов рублей – такова планируемая сумма расходов на содержание и ремонт дорог области в следующем году. По сравнению с текущим годом эта сумма расходов, главным источником которой являются доходы от транспортного налога и акцизных сборов, почти не увеличивается. Много это или мало?

«Мало», – утверждает депутат областной Думы Асхат Маев, участвующий в обсуждении законопроекта. – Эта сумма покрывает только 40 процентов норм расходов, предлагаемой федерацией на содержание и девять с половиной процента на ремонт и капитальный ремонт региональной дорожной сети.

– На мой взгляд, на счета фонда ежегодно нужно отчислять 20 миллиардов рублей, – считает председатель комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам ППЗС Алексей Чеканов. – При сегодняшнем объеме его финансирования все средства аккумулируются в центре области. А по дорогам небольших городов, например, Красноуральска, Красноуральска, невозможно проехать.

Стоит отметить, что по настоянию парламентариев институт регионального законодательства включил в текст закона такую рекомендацию: все предназначенные для перечисления в Дорожный фонд доходы должны поступать в стопроцентном объеме, а не «отщипывать» на другие нужды области. Ранее депутаты предложили правительству расширить круг источников дохода за счет части налога на прибыль. Однако областной кабинет возразил: не стоит залезать в другой «карман», иначе может не хватить денег на другие статьи расходов.

На вчерашнем заседании депутаты решили всё же прибавить к будущим дорожным расходам. Однако при этом горячо обсуждали, как наиболее эффективно использовать эти деньги. Дело в том, что дополнительные средства выделяются в лучшем случае в июле-августе и сверхплановый ремонт дорог после всевозможных конкурсных процедур начинается в осеннюю непогоду, что сказывается на качестве ремонта: весной приходится латать дыры в асфальте. Случается, что на некоторых отремонтированных дорогах нет даже обычной «ливнёвки». С такими примерами нерационального расходования денег депутаты сталкивались, в частности, в Нижнем Тагиле, Кушве. На этот раз парламентарии надеются заручиться гарантиями правительства по своевременному выделению финансовой добавки. А кроме того, в проекте постановления о законе, которое будет внесено бюджетным комитетом на утверждение Палаты Представителей на следующей неделе, правительству области предлагается предусмотреть в областной целевой программе «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» на 2011-2016 годы ежегодное выделение средств на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, развитие материально-технической базы для осуществления контроля за качеством дорожных работ.

Комитет также принял решение рекомендовать Палате Представителей безотлагательно одобрить законопроект, устанавливающий порядок рассмотрения и принятия проектов законов об областном бюджете и бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 и 2013-2014 годы. Это очень важно: после декабрьских выборов в областной парламент новые депутаты должны иметь готовый законотворческий механизм, чтобы не оказаться в ситуации, когда в новый год мы можем войти без главного финансового документа области. В этом вопросе точка зрения губернатора, правительства и депутатов полностью совпадают.



Среди участников и гостей региональной конференции «Единой России» преобладала молодежь

«Регион, где люди живут достойно»

1

Большинство из этих программ одновременно являются партийными проектами «Единой России» и прямо перекликаются со многими тезисами выступления Владимира Путина на съезде партии.

Это и полное перевооружение армии и флота, в котором непосредственно задействованы более 40 предприятий свердловской оборонки. И уход от зависимости от транснациональных корпораций в обеспечении россиян качественными лекарствами по доступным ценам, в котором ключевую роль играет уральский проект фармацевтического кластера.

Конечно же, программа нацелена на решение социальных вопросов. Ею предусмотрено усиление поддержки пенсионеров, малообеспеченных категорий населения, работников бюджетной сферы, создание новых рабочих мест, развитие предпринимательской инициативы.

Чтобы воплотить все эти партийные проекты в жизнь, у партии «Единая Россия», у Народного фронта есть и силы, и желание, а главное – есть настрой на победу, на движение вперед, считает губернатор.

«К формированию региональной программы мы подошли системно, обсуждая её в различных кругах, с разными категориями граждан. Тысячи жителей области – соавторы нашей программы», – отметила секретарь регионального политсовета «Единой России» Елена Чечунова. – Само название программы – «Время жить и работать на Урале» – понятно и доступно каждому, ведь Свердловская область – регион, где люди живут достойно и уверены в завтрашнем дне».

Делегаты конференции утвердили также списки кандидатов в депутаты Законодательного Собрания области от «Единой России». Напомним, что выборы в новый однопалатный региональный парламент 4 декабря будут проходить по единому областному избирательному округу и по 25 территориальным группам. Из 50 депутатов половина избирается по одномандатным округам, половина – по партийным спискам.

Список кандидатов по единому областному округу возглавил ректор Уральского государственного педагогического университета Борис Игошев, а среди возглавляющих партийные списки в региональных группах – прославленный спортсмен Сергей Чепиков, железнодорожник Анатолий Герасенко, директор цирка Анатолий Марчевский, стоматолог Марина Харитонова, ректор Уральского горного университета Николай Косарев и другие победители общенародных праймерис.

Список кандидатов по единому областному округу возглавил ректор Уральского государственного педагогического университета Борис Игошев, а среди возглавляющих партийные списки в региональных группах – прославленный спортсмен Сергей Чепиков, железнодорожник Анатолий Герасенко, директор цирка Анатолий Марчевский, стоматолог Марина Харитонова, ректор Уральского горного университета Николай Косарев и другие победители общенародных праймерис.

МНЕНИЯ

Алексей ВОРОБЬЕВ, генеральный директор ЗАО «РЕНОВА-Стройгрупп-Академическое»:

– От программы сложилось хорошее впечатление. Остается одно – засучить рукава и работать над её выполнением. Убедить народ в её позитивности, победить с этой программой во имя большой и малой родины, во имя человека. Главное – развитие и модернизация промышленности. Урал – индустриальный, промышленный регион, и обновление производственных заводов, развитие производственных сил, науки – главное, сердцевина, и это в программе сильно убеждает. Потому что это базис, это основа нашей жизни. Без заводов уральцев быть не может. Мне очень импонирует, что «Единая Россия» задачи модернизации промышленности ставит во главу угла. А на этой основе, конечно, улучшается и социальное самочувствие нашего народа: работников бюджетной сферы, интеллигенции, работников культуры, здравоохранения, образования.

Владимир ТЕРЕШКОВ, председатель комитета областной Думы по бюджету, финансам и налогам:

– Формирование областного бюджета с учётом предложений, поданных в Народный бюджет, уже идёт. Мы провели серию согласительных процедур в министерстве финансов с участием глав муниципальных образований. Очень важно, что учтены предложения с мест. Общая сумма, необходимая на реализацию этих предложений, – пять-семь миллиардов рублей. Это не считая тех предложений, которые включены в областные целевые программы.

Предложение очень много. Большой блок вопросов касается жилищно-коммунального хозяйства: реконструкция ЖКХ, ремонт сетей, строительство очистных сооружений... Надо составлять подпрограмму, в которую это всё войдёт. Ещё одна тема – всё, что связано с развитием села: дороги, система обслуживания населения, содержание малокомплектных школ, детских садов, клубов, библиотек и так далее. Это целый блок, и он уже находит отражение в различных программах. В условиях достаточно ограниченного финансового ресурса нам придется ещё раз пересмотреть действующие программы. Может быть, часть из них даже подождем в пользу Народного бюджета. Основное слушание будет уже после формирования нового Законодательного Собрания, но проект бюджета будет внесен до 1 ноября, а предельный срок его рассмотрения – 26 декабря. Так что у депутатов нового созыва будет время с 4 по 26 декабря, чтобы успеть рассмотреть все предложения, все параметры в трёх чтениях.

Анатолий ПАВЛОВ, депутат Палаты Представителей:

– Программа партии неплохая, но её надо внимательно читать... Я всю жизнь занимаюсь экономикой. И если говорить, что обеспечить шестипроцентный рост ВВП, у меня сразу возникает вопрос – а за счет чего? Если за счёт роста цен, то мне такой рост ВВП не нужен. А если за счет натурального показателя, я буду в ладоши хлопать. Килограмм, литр, тонна – это для меня понятно. А деньги – не очень понятно. За счет чего получим их? Если за счет роста производительности труда – это тоже замечательно. Поэтому надо конкретнее больше вставлять в текст программы. А в целом программа понравилась.

Владимир МАШКОВ, председатель комитета областной Думы по промышленной, аграрной политике и природопользованию:

– Я сравниваю предварительное голосование, праймериз, которые проходили раньше и в этом году. Если прежде это было в качестве эксперимента, то сегодня это уже серьезная текущая работа. Так что в списке кандидатов нет никаких неожиданностей, ведь все кандидаты прошли отбор на общенародном предварительном голосовании.

Получить откровенные удостоверения для голосования по выборам депутатов Государственной Думы и по досрочным выборам депутатов Законодательного Собрания области можно в районных и городских комиссиях, начиная с 19 октября и по 13 ноября, а в участковых комиссиях – с 14 октября и до 18 часов 3 декабря 2011 года включительно. С откровенным удостоверением по выборам депутатов Государственной Думы можно проголосовать на любом избирательном участке на территории России и за ее пределами (в посольствах и консульствах), а по откровенному удостоверению по выборам депутатов Законодательного Собрания области – на любом избирательном участке в пределах территории нашей области.

При этом следует знать, что по выборам депутатов Госдумы избиратель вправе получить один избирательный бюллетень, а по досрочным выборам депутатов Законодательного Собрания области – два бюллетеня: один по выборам депутатов по общеобластному избирательному округу, другой – по выборам депутата по соответствующему одномандатному избирательному округу.

Продолжение следует

Партийная ответственность

Завершается этап выдвижения кандидатов в областное Законодательное Собрание

Владимир МОСТОВИЧКОВ, председатель Избирательной комиссии Свердловской области

Набирает обороты избирательная кампания по выборам, назначенным на 4 декабря 2011 года. Сейчас идёт процесс регистрации федеральных списков кандидатов в депутаты Государственной Думы. В частности, 5 октября решением Центральной избирательной комиссии (ЦИК) РФ зарегистрирован федеральный список кандидатов, выдвинутый съездом ЛДПР.

3, 4 и 5 октября решением ЦИК заверены федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутые КПРФ, партиями «Справедливая Россия», «Единая Россия». Ранее были заверены списки кандидатов ещё четырех партий: «Патриоты России», «ЯБЛОКО», «Правое дело».

Таким образом, на первом этапе выборов депутатов Государственной Думы все семь политических партий выдвинули свои федеральные списки кандидатов, в которые включено 3168 кандидатов в депутаты, пре-

тендующих на 450 мандатов депутатов Государственной Думы. По Свердловской области в эти списки включено 66 кандидатов.

Этим партиям выданы разрешения на открытие специальных избирательных счетов для формирования денежных средств их избирательных фондов. Непарламентские партии – «Патриоты России», «ЯБЛОКО», «Правое дело» ведут сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения своих списков кандидатов.

Напомним, что следующий этап – представление документов для регистрации федеральных списков кандидатов. Последний день приема документов для регистрации в ЦИК России – 19 октября 2011 года до 18 часов.

На досрочных выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области завершается этап выдвижения списков кандидатов по общеобластному избирательному округу и кандидатов по одномандатным избирательным округам. Вчера прошла областная конференция областного отделения партии «Единая Россия», решением которой утверждён общеобластный список кандидатов в депутаты областного Законодательного Собрания области в количестве 78 человек, поделённых на 25 территориальных групп, и 25 кандида-

тов по одномандатным избирательным округам. Общеобластную часть списка возглавили: Б.Игошев, Е.Чечунова и А.Чернецкий.

Ранее приняты решения о выдвижении общеобластных списков кандидатов либо кандидатов по одномандатным избирательным округам областными отделениями других политических партий. Напомним, как складывается картина там. «Правое дело» – в количестве 78 человек, поделённых на 25 территориальных групп, а также один кандидат в депутаты по Каменискому одномандатному избирательному округу № 14 – С.Рявкин. Общеобластную часть списка возглавляют А.Рявкин, С.Рявкин и А.Копылов. КПРФ – 78 человек – 25 территориальных групп и 25 кандидатов по всем 25 одномандатным избирательным округам.

Общеобластную часть списка возглавляют Д.Шадрин, Е.Кукушкина и В.Коньков. ЛДПР – 73 кандидата – 25 территориальных групп и 25 кандидатов в депутаты по одномандатным избирательным округам. Общеобластную часть списка возглавляет В.Жириновский.

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по одномандатным избирательным округам в порядке само-

выдвижения. По состоянию на 6 октября такое выдвижение состоялось в 11 одномандатных округах. Сведения о выдвинутых кандидатах также размещены на сайте областной комиссии.

Продолжается выдвижение кандидатов и списков кандидатов на выборах в органы местного самоуправления. Учитывая, что ряд областных и местных отделений политических партий уже приняли решения о выдвижении своих кандидатов на выборах в органы местного самоуправления, на следующей неделе можно ожидать увеличения числа кандидатов по всем муниципальным образованиям.

В конце прошлой недели закончился этап, в рамках которого заявили о своих намерениях в избирательной кампании редакции более 300 государственных, муниципальных и негосударственных средств массовой информации. Их предварительный перечень опубликован на сайте областной комиссии. Предварительный, потому что документы от СМИ еще поступают по почте, окончательный список будет известен несколько позже. Также на сайте есть и сведения о тех полиграфических предприятиях, которые могут оказывать услуги в изготовлении печатных материалов.

Напомним, что использо-

На Урал приехали послы стран АСЕАН

Вчера губернатор Александр Мишарин встретился в своей резиденции с Чрезвычайными и Полномочными Послами в России – Малайзии, Социалистической Республики Вьетнам, Королевства Таиланд, Государства Бруней-Даруссалам и представителями консульств этих стран.

Визит послов на Средний Урал приурочен к 15-летию установления диалога Россия-АСЕАН. Цель визита – знакомство с экономическим, научным и культурным потенциалом Свердловской области, которая находится на седьмом месте в РФ по объёмам внешнеторгового оборота – 12, 5 миллиарда долларов по итогам 2010 года. Александр Мишарин рассказал, что регион заинтересован в расширении экспорта уральских товаров, в том числе медицинской техники и лекарственных препаратов, а также в развитии инвестиционного сотрудничества.

Важным фактором, способствующим интенсивному развитию сотрудничества, глава области считает также открытие прямого регулярного авиасообщения между Екатеринбургом и городами Юго-Восточной Азии. Он сообщил, что только в Таиланде ежегодно отдыхает более 60 тысяч уральцев, и поэтому принято решение: с ноября в Бангкок из аэропорта Кольцово самолёты будут летать пять раз в неделю.

Александр Мишарин также поддержал предложение Чрезвычайного и Полномочного Посла Королевства Таиланд о введении в Екатеринбург должности почётного консула этой страны и обещал согласовать этот вопрос с МИД РФ. Он заявил, что уральцы готовы сотрудничать со странами АСЕАН в различных сферах, в частности, в атомной энергетике, о чём попросил губернатора представителя Вьетнама, где возводится первая в этой стране АЭС.

Это очередной визит группы высокопоставленных зарубежных дипломатов. В этом году на Урал приезжали также представители внешнеполитических ведомств стран Африки и Латинской Америки. Их интерес объясним: Свердловская область является одним из самых активно развивающихся российских регионов.

Андрей ЯРЦЕВ

За задержку отопительного сезона чиновники ответят, но позже

Прокурор Свердловской области Юрий Пономарёв обратился к губернатору Александру Мишарину с предложением рассмотреть вопрос об отставке главы Белоярского городского округа Александра Привалова. Об этом сообщила пресс-служба областной прокуратуры.

Повод для обращения – неудовлетворительная работа городской администрации по подготовке объектов к отопительному сезону, начавшемуся в сентябре 2011 года. Отмечается, что задержка начала отопительного сезона и факты аварий, приводивших к массовым нарушениям прав граждан, фиксировались на территории округа и ранее.

В тот же день прокурорское предостережение о недостаточно эффективной работе по подготовке города к зиме получило и поди-менеджер Екатеринбургского Александра Якоб.

Как сообщает агентstwo «Новый Регион», губернатор Свердловской области считает, что сейчас нужно дождаться завершения подключения тепла ко всем объектам во всех муниципалитетах области, подвести итоги начала отопительного сезона, а уже затем принимать необходимые меры реагирования к управляющим компаниям и чиновникам, допустившим нарушения.

Виталий ПОЛЕЕВ

Клановость в муниципалитетах изживут

Государственная Дума приняла в третьем (окончательном) чтении поправки к статье 13 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», устанавливающие запрет пребывания на муниципальной службе в случае родства с главой местного самоуправления.

Новым законом запрещено находиться на муниципальной службе близким родственникам чиновников, а именно: родителям, супругам, детям, братьям, сестрам и родне супругов главы муниципального образования, который возглавляет местную администрацию, «если эта должность связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому».

Также законом устанавливается, что в случае родственных связей с главой муниципального образования граждане не могут быть назначены на должность главы местной администрации по контракту, а муниципальный служащий не может замещать должность главы местной администрации по контракту.

В пояснительной записке к законопроекту сказано, что документ разработан в целях совершенствования законодательства о муниципальной службе и повышения его эффективности.

Андрей ЯЛОВЦ

Министерство социальной защиты населения Свердловской области выражает искренние соболезнования председателю Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Людмиле Валентиновне Бабушкиной по поводу скоростной смерти её мужа Александра Сергеевича БАБУШКИНА.